

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 2 (1007) Четверг, 7 января 1954 г. Цена 10 к

К новым трудовым успехам в 1954 году

Советский народ радостно встретил новый, 1954-й год, проводив славный своими трудовыми делами 1953-й. Истекший год явился годом грандиозных побед в строительстве коммунистического общества в нашей стране. Советские люди, поздравляя друг друга с Новым годом, отмечают успехи, достигнутые в прошлом году под руководством своей родной партии и Советского правительства.

Вместе со всем советским народом трудовыми успехами встретили Новый год трудящиеся нашего района. Они, как и все советские люди, рапортуют партии и правительству о своих трудовых победах.

Коллектив Мысковского строительного управления с 1 ноября 1953 года работает в счет 1954 года, сэкономил свыше миллиона государственных средств. 14 ноября выполнило годовой план и произвело сверх плана к 1 января 1954 года на 5,9 млн. рублей строительно-монтажных работ Ольжераское строительное управление.

Высокими производственными показателями встретили Новый год отдельные цехи, бригады, рабочие. Так, рабочие Ольжераского стройуправления Крупский, Шушеначев, Ким, Бикетов и другие досрочно завершили свои годовые задания. Намного перевыполнили годовые производственные задания рабочие Мысковского строительного управления тт. Негода, Дорохов; Томского стройуправления—тт. Бабанак, Свиначенко, Полянский и др.

Труженники социалистического сельского хозяйства нашего района, выполняя историческое постановление сентябрьского Пленума Центрального

Комитета Коммунистической партии Советского Союза, встретили 1954 год в обстановке усиленной подготовки к весенне-посевной кампании и борьбы за образцовое проведение зимовки общественного скота.

Наступивший 1954 год требует от советских людей новых усилий в деле претворения в жизнь решений партии и правительства, направленных на дальнейшее повышение материального и культурного уровня трудящихся.

С первых дней нового года каждый рабочий, колхозник, интеллигент должен бороться за то, чтобы закрепить успехи, достигнутые в прошедшем году, развить их дальше, добиться новых, еще более значительных побед.

Задача первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей заключается в том, чтобы с первых дней 1954 года организовать социалистическое соревнование трудящихся, мобилизовать их на досрочное выполнение годового плана, на решение задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Трудящиеся нашего района, воодушевленные новогодней речью Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Климента Ефремовича Ворошилова и ответами главы Советского правительства тов. Георгия Максимовича Маленкова на вопросы г-на Кингсбэри Смита, берут на себя новые обязательства на 1954 год. Безусловно, эти обязательства будут выполнены.

1954 год будет годом еще больших трудовых достижений, дальнейшего роста сил и могущества нашей Родины.

В первые дни нового года

Коллектив мартеновского металлургического завода имени Куйбышева (Нижний Тагил) с первых же дней января выдает сверхплановый металл. Сталевары первой печи все плавки в новом году выпускают в среднем на 1 час раньше графика, снимая с каждого квадратного метра подо мартена на две тонны стали больше нормы. Задание двух дней января коллектив первого мартена перевыполнил на 26 процентов.

Сотни тонн стали сверх задания выплавляли за 2 дня января металлурги Днепродзержинского завода имени Дзержинского.

Коллектив Кузнецкой обувной фабрики (Пензенская область) в первый рабочий день

нового года выдал сверх задания более 500 пар мужских, дамских и детских ботинок и туфель. 3 января на предприятии сдан в эксплуатацию новый швейный конвейер. С его пуском пошив обуви увеличится более чем на миллион пар в год.

Организованно начали новый год горняки крупнейшей в Кузбассе шахты имени Кирова треста «Ленинголь». В первый рабочий день нового года коллектив комбайновой лавы № 59 на участке Героя Социалистического Труда тов. Чекмарева добыл десятки тонн угля сверх плана. Комбайнеры участка № 14 за первую смену в полтора раза превыполнили задание.

(ТАСС).

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ

Председателя Президиума
Верховного Совета СССР
тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи! Дорогие граждане великого Советского Союза!

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Воины наших Вооруженных Сил! Славная советская молодежь! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В истекшем 1953 году советские люди усердно и плодотворно потрудились в интересах любимой Родины.

Благодаря неиссякаемой энергии трудящихся нашей страны успешно выполняется пятый пятилетний план развития народного хозяйства. Вопреки просякам внешних и внутренних врагов социализм растет и крепнет, могущество Советской державы. Богаче и краше становится наша социалистическая Отчизна. Растут материальное благосостояние и культурный уровень всех советских людей.

Как монолит, нерушима дружба народов нашей великой Родины. Незыблем братский союз рабочего класса и крестьянства и непоколебимо морально-политическое единство советского общества.

Коммунистическая партия Советского Союза, сильная любовью и доверием трудящихся, высоко несет победоносное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, объединяя и направляя все усилия и энергию народа на построение коммунистического общества.

Забота о насущных интересах народа, о процветании нашей Родины как надежной опоры крепнущей дружбы между народами— вот высшая цель Коммунистической партии и Советского правительства.

Все свои усилия наша партия и правительство направляют на то, чтобы еще больше крепить мощь социалистического государства, еще выше поднять благосостояние советских людей. Заботой о благе и счастье народа проникнуты известные решения пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК Коммунистической партии и

постановления нашего правительства, приняты в минувшем году по вопросам: о сельском хозяйстве, производстве товаров народного потребления и развития советской торговли.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство твердо уверены, что наш народ, народ—строитель коммунистического общества, с присущей ему творческой энергией успешно претворит в жизнь эти важнейшие решения.

Занятый созидательным трудом, советский народ стоит за мир и отстаивает дело мира. Наше стремление обеспечить мир между народами—вот гранитная основа внешней политики, которую проводило и неуклонно будет проводить Советское правительство, выполняя волю своего народа.

В едином лагере борцов за великое дело мира во всем мире вместе с Советским Союзом самоотверженно ведут борьбу великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии и многие миллионы простых и честных людей капиталистических стран.

Уверенный в своих силах, советский народ—хозяин своей большой и счастливой Родины, полный творческих сил и энергии, радостно встречает новый 1954 год.

От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства сердечно поздравляю вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее обороноспособности! Годом приумножения материальных и культурных благ для всех советских людей!

Пусть этот год будет годом дальнейшей разрядки международного напряжения, годом больших достижений в установлении прочного и длительного мира во всем мире!

С Новым годом, дорогие товарищи!

ОТВЕТЫ

Председателя Совета Министров СССР
товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

на вопросы г-на Кингсбэри Смита

Генеральный европейский директор американского агентства «Интернейшнл ньюз сервис» г-н Кингсбэри Смит в связи с наступающим новым годом обратился 28 декабря 1953 года к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже приводятся вопросы г-на Кингсбэри Смита и ответы Г. М. Маленкова.

Первый вопрос. Каковы Ваши пожелания для американского народа на 1954-й год?

Ответ. От всего сердца желаю американскому народу счастья и мирной жизни. Я желаю американскому народу успехов в развитии дружественных отношений со всеми народами и плодотворных результатов в благородном деле защиты мира от всяких попыток нарушить его.

Второй вопрос. Надеетесь ли Вы, что новый год будет ознаменован укреплением уз дружбы между народами Америки и России?

Ответ. Прежде всего надо пожелать улучшения отношений между нашими странами. Я считаю, что нет объективных препятствий к тому, чтобы в новом году улучшились отношения Советского Союза и США и укрепилась традиционная узы дружбы между народами наших стран. И я надеюсь, что так будет.

Третий вопрос. Как Вы оцениваете возможности сохранения мира во всем мире и ослабления международного напряжения в 1954 году?

Ответ. Все народы жаждут прочного мира и имеются благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международно-

го напряжения в 1954 году. Правительства и прежде всего правительства великих держав не могут не прислушиваться к голосу народов и не могут не считаться с их растущим стремлением к прочному миру.

Что касается Советского Правительства, то оно делало, делает и будет впредь делать все, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Четвертый вопрос. Что Вы считаете самым важным шагом, который мог бы быть предпринят в интересах мира во всем мире в 1954 году?

Ответ. Таким шагом явилось бы заключение Соглашения между государствами, в силу которого участники Соглашения принимают на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Такое Соглашение облегчило бы возможность договориться о полном запрещении атомного оружия и об установлении строгого международного контроля за осуществлением запрещения использования атомной энергии в военных целях.

Одновременно с этим Советское Правительство считало бы необходимым договориться о значительном сокращении всех других видов вооружения и вооруженных сил.

Все это несомненно уменьшило бы государственные расходы на военные нужды и облегчило бы экономическое положение населения.

По нашему району

Производственные победы

1954 год коллектив Мысковского строительного управления встретил большими производственными успехами. Государственный план 1953 года по генподряду выполнен на 152 процента, своими силами — на 122. В 1953 году сдано в эксплуатацию 2398 квадратных метров жилой площади вместо 1400 квадратных метров по плану. В январе текущего года будет сдано в эксплуатацию здание средней школы в Мысках на 440 мест.

В 1953 году производительность труда строительного монтажного рабочего возросла против 1952 года на 13,3 процента. За 11 месяцев прошлого года сэкономлено 1446 тысяч рублей.

В 1953 году особенно хорошо трудились коллективы 2-го

и 3-го строительных участков, где начальниками тт. Юдочка и Моисеев. Эти участки выполнили свои годовые планы еще в начале ноября.

Замечательно трудились в течение всего года рабочие Дорохов, Кузнецов, Завгородний, Постников, Негода и другие, заслужившие славу лучших людей стройуправления.

В 1954 году Мысковское стройуправление должно сдать в эксплуатацию мехрембазу, построить детский сад на 100 мест, детские ясли на 110 мест, магазин, два жилых дома общей площадью 630 квадратных метров.

Нет сомнения, что и с этой задачей рабочие, служащие и инженерно-технические работники стройуправления справятся с честью.

Г. Чиквиладзе.

Забота о детях

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют заботу о воспитании и здоровье детей трудящихся. Эту заботу мы видим в том, что ежегодно на строительство детских садов и детских яслей государство отпускает значительные средства.

На днях мне пришлось побывать в Мысковских детских яслях. Я увидел, что наши дети находятся в замечательных условиях. В детских яслях чисто,

уютно, у ребят много игрушек, для них организовано хорошее питание. Обслуживающий персонал детских яслей, которым руководит заведующая тов. Радченко, добросовестно относится к своим обязанностям. Воспитательницы и няни заботливо ухаживают за детьми.

Трудящиеся спокойны за своих малышей. Они находятся в замечательных условиях.

А. Попов.

Новогодние елки

31 декабря и 1 января в школах, детских садах, на предприятиях и в учреждениях состоялись новогодние елки.

В районном Доме культуры, клубе Мысковского строительного управления состоялись балы. На новогодних балах были поставлены концерты художественной самодеятельности.

Праздничные концерты были также в Безруковском и Подобасском сельских клубах, в профсоюзных клубах поселков Ольжерасса и Междуречье.

На новогодних елках учащиеся и дети дошкольного возраста получили подарки от Деда Мороза.

И. Иванов.

Улучшить зимовку общественного скота

Как уже сообщалось, 30 декабря 1953 года состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой был рассмотрен вопрос «О ходе зимовки скота в колхозах района». С докладом выступил начальник районного управления сельского хозяйства тов. Филиппов.

Как докладчик, так и выступившие в прениях отметили неудовлетворительный ход зимовки общественного скота, вскрыли ряд причин, которые мешают нормальному проведению стойлового периода. В частности, речь шла о том, что в колхозах района недостаточно заготовлено грубых и сочных кормов. Так, в колхозе «Путь к социализму» заготовлено сена, силоса и соломы только 35 процентов к плану; в колхозе «Красный борец» план накопления кормов выполнен на 53,8 процента, а в колхозе имени Коминтерна — на 80 процентов.

Несмотря на то, что кормов

заготовлено недостаточно, во многих колхозах сено расходуется без веса, не по норме, не налажен учет расходования кормов, хотя и составлены кормовые балансы. Такое положение, например, в колхозах имени Коминтерна, имени Мичурина, «Путь к социализму». В этих сельхозартелях нет фуражиров, не установлен контроль за вывозкой кормов. В ряде колхозов подвозимое к фермам сено не скирдуется, заносится снегом, поедается индивидуальным скотом. Сено вполне можно было подвезти к фермам еще осенью, но руководство Кузнецкой МТС не обеспечило своевременно транспортом колхозы. Да и сейчас сено вывозится с перебоями из-за частой поломки тракторов или из-за отсутствия горючего. Такое положение привело к тому, что сено скармливается скоту с воза.

Грубые корма в колхозах скармливаются нерационально, без всяких приготовлений, а

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ЗАНЯТИЙ В СЕТИ КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В своей практической работе комсомольские организации призваны помогать нашей партии в разъяснении ее политики в решении главных задач, чтобы успешнее осуществлять строительство коммунистического общества. Разъяснение материалов XIX съезда партии, постановлений пленумов ЦК КПСС широким массам молодежи и населению смогут проводить только политически грамотные люди. Поэтому комсомольцам необходимо непрерывно повышать свой идейно-политический уровень.

Успешно повышают свой политический уровень знаний комсомольцы райисполкома, райфинотдела. В комсомольском кружке Мысковского стройуправления, где пропагандистом тов. Фомин, молодые рабочие комсомольцы тт. Ромашкин, Каража, Катаев и другие также успешно повышают свои знания.

Многие комсомольские организации поставили дело политического образования так, что все комсомольцы охвачены учебой.

Основная роль в политическом образовании принадлежит пропагандисту. От комсомольского пропагандиста требуется постоянная повседневная самостоятельная работа по повышению своего политического, общеобразовательного и культурного уровня, без чего он не сможет вести разъяснение материала слушателем простым доступным языком, не допуская политических ошибок и извращений теоретических положений марксистско-ленинской науки.

Старательно, по-деловому, относятся к этой работе пропагандисты тт. Леонидова, Пучков, Фомин, Никифоров и многие другие.

Наряду с образцами пропа-

гандистской работы отдельные комсомольские политкружки работают плохо. Пропагандист политкружки при комсомольской организации дорожно-строительного управления тов. Долженко допускает грубые нарушения в руководстве кружком. Тов. Долженко не готовится к проведению занятий, не составляет конспектов и даже планов. Занятия сводятся к чтению учебника. Такая подмена живой беседы привела к тому, что многие комсомольцы не желают посещать политзанятия. Очень жаль, что первичная партийная организация не обращает внимания на комсомольский политкружок и не принимает мер к улучшению его работы.

Основным недостатком в деле политического просвещения комсомольцев и молодежи является то, что первичные комсомольские организации, комитеты ВЛКСМ до конца не поняли важности этой работы, не придают ей первостепенного значения. К числу таких относится комсомольская организация райсвязи (секретарь тов. Галахова), Тугуянского леспромхоза (секретарь тов. Лапина), строительного монтажного управления № 4 (секретарь тов. Шитернев) и другие. Комсомольцы этих комсомольских организаций не учатся.

Выполняя указания Коммунистической партии, комсомольские организации района должны увеличить масштабы разъяснительной работы среди молодежи, одновременно строго следить за улучшением идейного уровня ее. Пользуясь формами разъяснительной работы, методом убеждения, комсомольские организации обязаны вовлечь всю молодежь в активную политическую жизнь.

А. Стародумов,
секретарь РК ВЛКСМ.



Литовская ССР. Коллектив вильнюсского завода сельскохозяйственных машин «Комунрас» досрочно выполнил годовой план.

На снимке: один из лучших сборщиков Н. Пименов, выполняющий полторы — две нормы в смену, за сборкой автопилков.

Так ли должен работать председатель сельпо?

Не так уж давно работает тов. Белоусов председателем Подобасского сельпо. Но и за этот короткий срок пайщики потребительской кооперации убедились, что председатель проявляет неустанную заботу о снабжении товарами широкого потребления не их, пайщиков, а своих знакомых. Так, 26 декабря с базы райпотребсоюза в Подобасское сельпо было отфактуровано семь кроватей с панцирными сетками. Но в магазин поступило только три.

— Где остальные? — спросили пайщики.

На это подвигивший Белоусов ответил:

— Проданы. А кому? Это не ваше дело. Кому хочу, тому и продаю.

Так ли должен работать председатель сельпо? Не пора ли руководству райпотребсоюза обратить внимание на деятельность Белоусова.

В. Калачиков.

оказался невыполненным, в результате чего помещений не хватает для имеющегося количества скота. Особенно неблагоприятное положение с размещением скота в колхозах имени Молотова и имени Мичурина. Правление колхоза имени Молотова (председатель тов. Ярошенко) не позаботилось не только о строительстве новых скотопомещений, но и о ремонте старых. Поэтому скот на зимовку стал в неблагоприятные, тесные помещения.

На сессии был подвергнут критике отдел строительства райисполкома. Работники отдела не руководили строительством скотопомещений, а в лучшем случае занимались только составлением смет.

Говоря о кадрах, участники сессии отмечали, что в некоторых колхозах животноводческие фермы не укомплектованы необходимым количеством животноводов. Так, в колхозе имени Мичурина не хватает двух доярок, за 60 лошадей ухаживают только два конюха. Не хватает доярок, телятниц и других животноводов на фермах колхозов имени Мо-

лотова, «Путь к социализму», «Новый труд». Ясно, что недостаток кадров отрицательно сказывается на уходе за животными.

Сессия вскрыла недостатки в зооветучебе работников животноводства. Так, докладчик и выступившие в прениях говорили, что занятия в зооветкружках зачастую срываются из-за неявки слушателей. Особенно часто это бывает в колхозах имени Мичурина и «Путь к социализму».

Недостатки в зимовке скота могут и должны быть устранены. Правлениям колхозов, специалистам сельского хозяйства необходимо принять меры к благополучному завершению стойлового периода.

Вскрыв все имеющиеся недостатки в зимовке общественного скота, сессия наметила конкретные пути их устранения, приняла решение, направленное на выполнение исторического постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.